Intégration sur un segment — Exercices — Devoirs

Exercice 1 Exercice 3
Déterminer une primitive des fonctions suivantes A I'aide du formulaire de primitives, ealculer les in-
I A : N
1. fl {3‘] _ ..":3 . 2:}:2 +1—3 5. f‘i{ﬂ'] _ p tégrales suivantes :
2. fa(z) = exp(3z) : 2 Hd “we+3%a el
1 ['j- fﬁ(ﬂ‘_’,‘) p— tﬂ]_'_[{:]"] A ¢ &Ip{!‘- } F i {4ﬂ+ } i, 1 m .
3. falz)=——, a€elR cos(In(x))
B@) =g 7. fola) =
In(z) 1 Exercice 4
4. fuz) = 8. fa(r) = SRS
X (z—1)(z —2) En intégrant par partie, déterminer :
1 3
1. f arctan x dx 2. f t" Intdt
0 1

Exercice 2

Déterminer les intégrales suivantes .
. Exercice 5

a T :
1. [ sin(3t)dt 5 sin(z) cos2 (z)dz A Taide de la formule de changement de variable,
0 3 caleuler l'intégrale :
2 2
—_ L 2 2
2. / te” 2 dt . T2 cos(x)
J 6. [ (in(a) da k Tonti™
T % L d .
3. 0 tsin(t)d? L Exercice 6
' 70 ‘rx+ 1).e *d
2 ot ) X +X = X Détermine une primitive des fonctions suivantes
4. / - dt 0 1
Jo €+ P
x=T7 ) 1
X= ———navecnehll, n=2, 4x?+1
(=11 5 1
1 5x248
e T 5
241
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Exercice 7
Calculer les intégrales suivantes :

corrigé disponible

1/2 1/9 1
f4t3+1dt f1—19t2 a f%dt
0 0 0 X +x—6

2

[ (3—4tPde

-2

Exercice 8  corrigé disponible

Calculer les primitives sutvantes :

/T dt _ /T dt _ fI tsin(et) dt
Bip Je—5 e sin(e") dt
/ lnt

/ tan® ¢ dt

2t+3

/ B +3t+7)%

Exercice 9

Déterminez une primitive, sur leur ensemble de définition des fonetions suivantes :

1 dx+3 1
Py | (x24+1)2

-

24+ 8x+4d

Exercice 10

Considérons l'intégrale

In2

I= ver —1dr

0
Effectuer le changement de variables u = \/e* — 1 et calculer I.
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Exercice 11

En utilizant la formule d'intégration par parties, cal-

1
f e x dx
[

culer :

2m
f rain{x)dx,
]

b
f 1% cos(nx)dx olinel
1]

Exercice 12

2
Pour n € N, on pose [, = f
0
1. Calculer I, I, et I5.

2. Chercher une relation entre I, 5 et I, pour n € N, en effectuant

(sin(x))" dz.

une(des) intégration(s) par partie.
3. Donner une expression explicite de I, pour tout n € M.

4. Montrer que Iapyy < Iop < oy

1
5. En déduire que lim 2

=1
p—+oo ..fQP_H

6. Conclure en montrant la formule de Wallis :
2
lim L 2p(2p—2)---2 .
proop \ (2p—1)(2p—3)---1

A T'aide de la formule de changement de variable, calculer lintégrale :

h E'Ax
i’.x—d‘t
a e“T4+e¥41

Exercice 13
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Exercice 17

Exeraice 14 Soit 0 < £ < 1 un réel.
Calculer les intégrales suivantes : 1
j 4x—3 ¢ _3x2_2 1. Calculer / In(z)dx
————dx f o dx Je
0 2X —4x+3 1(X_3)'(X_1)

2. En déduire la limite de cette quantité quand € — 0%

Exercice 15

1
Soit I, = f (1 —t?)"dt.
0
1. Caleuler I et Iy
2. Etablir une relation de récurrence entre I, et 1,1
92n (ﬂ!]2
(En + 1)!

mn

4. Sachant que (1 — t%)" z

3. Montrer que [, =

e =3 (3) e

k=0
montrer que : I, = E (=1)* ( )
2k+1\Kk

:a
x"_"‘-\

Exercice 16

1
1
Soit f définit = —df > ().
oit f définit par f(r) ]n ¥ ()7 pour x

1. Calculer f(0)

2. Faire un changement de variable u = tx

3. Montrer que f est bien continue en x =0
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